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SYMETRIE MOLEKUL — Pokradovani - ReSeni

Ukol &. 7. 1

Najdéte vSechny prvky symetrie v molekule vody a rozhodnéte, zda jsou vii¢i nim symetrické (S) nebo
antisymetrické (AS) valenéni AO kysliku, orbitaly vzniklé kombinaci AO vodiku a urcete, které

valen¢ni orbitaly kysliku 1ze kombinovat s orbitaly vzniklymi kombinaci AO vodikii.

Resent:
prvky symetrie v molekule vody:

Cela molekula - identita £, 1 dvoucetna rotac¢ni osa symetrie C> — rotace o 180°, 2 vertikalni roviny
symetrie avi(yz) a gv2(xz)
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orbital 2s kysliku symetricky vici C2
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orbital 2s kysliku symetricky viici gy
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orbital 2s kysliku symetricky vici a2

orbital 2p;, kysliku symetricky vaci Ca
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orbital 2p, kysliku symetricky vici oy
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orbital 2p, kysliku symetricky vici ov2
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orbital 2py kysliku antisymetricky viici C2

vl

Q@

orbital 2py kysliku symetricky vuci oy
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orbital 2py kysliku antisymetricky vici av2
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orbital 2px kysliku antisymetricky vuci Ca
Gy
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orbital 2px kysliku antisymetricky vici oy
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orbital 2px kysliku symetricky vici a2
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Orbitaly vzniklé kombinaci AO vodiku.
Resent:

Kombinaci 2 AO orbitall vodiku (1s) vznikaji 2 rlizné MO:
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orbital Ay symetricky vici Cz
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orbital Ay symetricky viéi ovi
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orbital A symetricky vici a2
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orbital By antisymetricky vici C2
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O/\O O/\O orbital By symetricky vici oy
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orbital By symetricky vii¢i ayv2
Urcete, které valenc¢ni orbitaly kysliku 1ze kombinovat s orbitaly vzniklymi kombinaci AO vodiku.
Resent:
Kombinovat lze ty orbitaly, které maji stejnou symetrii vaci prvkiim symetrie

molekuly vody:

1.) Orbitaly 2py a B se kombinuji za vzniku vazebné¢ho MO 15, a antivazebného MO
2!)12
2.) Orbitaly 2s a 2p, se kombinuji za vzniku 2 hybridnich orbitali sp:
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orbital 15,

orbital 25,

orbital sp

orbital sp
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Ty se potom kombinuji s orbitalem A; za vzniku vazebnych MO lal, 2al a antivazebného
MO 3al:

= orbital 1a

o0 B
. . & _ orbital 26
o0 A

= orbital 3a

3.) Orbital 2px nelze kombinovat ani s orbitalem Aj, ani s orbitalem Bi. Vznikd z ng]

nevazebny MO 15».
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